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VIDEO PRE SALEZIÁNSKY  

MISIJNÝ DEŇ 2016 

D rahí bratia, drahí priatelia! 
Osvietení Strennou 2016, pokračujeme s 

Ježišom v misijnom dobrodružstve Ducha. Z tohto 
dôvodu nás Hlavný Predstavený v tomto roku po-
zýva zakúšať a dať zachutiť mladým skúsenosť 
nezištnosti. Ona musí byť odvážne ponúkaná a 
postupne praktizovaná. Často ostávame plní obdi-
vu zo schopnosti nezištného darovania sa mladých 
v našom prostredí. Napríklad, skupina detí z An-
dhra Pradesha a Telangany v Indii sa rozhodla 
urobiť zbierku pre svojich rovesníkov z Chennaia, 
ktorí boli tvrdo skúšaní záplavami. Osobitne vidí-
me zmysel pre nezištnosť v prekrásnej skúsenosti 
saleziánskeho misijného dobrovoľníctva. Preto-
že príprava a život našich mladých dobrovoľníkov 
sa pre nich stáva skutočnou iniciáciou do krásy 
nezištného darovania sa. Oni sami zakúšajú, že je 
viac radosti v dávaní ako prijímaní, v darovaní 
ako vlastnení, v strácaní ako získaní. 
Dobré pokračovanie tohto dobrodružstva Ducha!  

 
 

Don Guillermo Basañes SDB 
Radca pre misie 

M isijný sektor, v spolupráci s “Missioni Don 
Bosco” v Turíne, každoročne pripravuje ma-

teriály pre Saleziánsky Misijný deň (SMD). Tento 
rok je to video, ktoré predstavuje saleziánsku prí-
tomnosť v Oceánii. 
Video začína snom Dona Bosca o Oceánii z roku 
1885, kde vidno “zoskupenie mnohých ostrovov, 
ktorých obyvatelia boli rôzneho charakteru a mali 
odlišnú postavu” a “množstvo mladých”, ktorí k 
nemu vystierali svoje ruky kričiac “Príďte nám 
pomôcť!” 
Pre mnohých je Oceánia neznámou a tak sa Sale-
ziánsky Misijný Deň 2016 snaží predstaviť krásu 
prírody, ohromné kultúrne rozdiely a prácu sale-
ziánov v prospech mladých. Hlavný Predstavený 
vo svojom posolstve pre SMD 2016 píše, že sale-
ziáni sa snažia “kultivovať umenie pochopenia 
rozličných a špecifických kultúrnych kľúčov kaž-
dej skupiny a každého národa”. 
Video ukazuje ako sa v ľude vníma otvorenosť 
Evanjeliu. “Pre nás v Oceánii je skutočne požeh-
naný čas” - pokračuje Don Ángel Fernández Arti-
me - “je to plodná zem pre charizmu, pre ohlaso-
vanie Ježiša … kde charizma môže zapustiť svoje 
korene a prinesie ešte viac ovocia, ak budeme 
verní Donovi Boscovi a mladým v dnešnej Oceá-
nii”.   
Video (http://tinyurl.com/jqqthfp) s brožúrkou 
pre SMD 2016 chce napomôcť pozerať na Oceániu 
očami Dona Bosca, vidiac v nej nádejnú novú hra-
nicu, kde možno rozvíjať prvotné ohlasovanie Je-
žiša Krista. 



N arodil som sa budhistom. Ako 23-ročný som sa nakoniec rozhodol 
požiadať o krst. Bolo to potom ako som sa zúčastnil formačného 

kurzu pod vedením saleziánskeho misionára dona Achille Loro Pianu, 
ktorý žil v Japonsku viac ako 50 rokov. O rok nato som prijal sviatosť 
birmovania v Tokiu, v saleziánskej farnosti Meguro. 
Vo veku 24 rokov som začal pracovať pre bezdomovcov v Tokiu a pre 
mentálne postihnutých ako sociálny pracovník s psychiatrickým zame-

raním. Jedného dňa som sa dozvedel, že istý bezdomovec bol hospitalizovaný, pretože mal rakovinu a išiel som ho 
navštíviť do nemocnice. No chcel som mu priniesť nejaký darček a tak som išiel niečo kúpiť. Keď som sa nachá-
dzal v obchode na treťom poschodí, zrazu sa mi zdalo, že počujem hlas, ktorý som nikdy predtým nepočul, úplne 
odlišný od vnútorného hlasu, ktorý som vnímal pri každodennej modlitbe. Hlas hovoril: “Choď do Afriky a staň sa 
kňazom!” Ale ako? Nemal som žiadne prostriedky, aby som mohol ísť do Afriky!  
No po roku som znovu stretol dona Loro Pianu, ktorého som predtým nevidel sedem rokov. Hovoril som mu o vola-
ní, ktoré som začul. O niekoľko mesiacov som spoznal vtedajšieho delegáta pre Sudán, počas jeho návštevy v Ja-
ponsku a porozprával som mu o mojej túžbe stať sa misijným dobrovoľníkom. 
V roku 2011 som sa nakoniec rozhodol zanechať všetko a nasledovať Pánovo volanie, aj keď išlo o najťažšie roz-
hodnutie môjho života. Predtým ako som odišiel z Japonska musel som zanechať moju prácu a presvedčiť mojich 
rodičov. Moja mama, ktorá je kresťankou, prijala s plačom moje rozhodnutie, no presvedčiť môjho otca, ktorý je 
ateistom, chcelo veľa času. Išiel som do Wau v Južnom Sudáne, aby som pracoval ako dobrovoľník medzi deťmi 
ulice. 
V roku 2012 som sa rozhodol stať saleziánom a vstúpil som do prednoviciátu provincie AFE v Nairobi (Keňa). Vyko-
nal som si noviciát v Morogoro (Tanzánia) a zložil prvé sľuby v roku 2014. Teraz študujem filozofiu a pedagogiku v 
ponoviciáte v Moshi (Tanzánia).  
V lete 2015, po prvom roku ponoviciátu, som sa vrátil do Japonska prvý krát ako salezián. Počas mojich prázdnin 
som zistil, že nie som Bohom povolaný ostať na vrchole hory, ale byť medzi mladými, najmä tými, ktorí nie sú 
milovaní a prijatí našou spoločnosťou. Byť Kristovou chudobou, pokorou a poslušnosťou. Pochopil som, že musím 
žiť s vnútorným postojom vyznačujúcim sa stále väčšou jednoduchosťou, aby som pochopil to, čo nám Boh daro-
val. 
Potom ako som pracoval medzi ľudom Delegácie Sudánu (AFE), do ktorej patrím niekoľko rokov, snívam ísť na mi-
sie do krajiny ako Somálsko, v ktorej nie je žiaden salezián. A ak to bude Božie volanie, chcel by som byť mučení-
kom ako biskup mons. Alojz Versiglia a don Kalixt Caravario, aby som bol dobrou zemou pre kresťanov i nekresťa-
nov, ktorí tam žijú. No teraz je mojím snom byť pokorným saleziánom ako don Cimatti.  

Klerik Chihiro Morito SDB 
Japonec, misionár v Sudáne 

 Saleziánsky Misijný Úmysel 

 

 

Svedectvo saleziánskej misionárskej svätosti 
Don Pierluigi Cameroni SDB,  Postulatore Generale per le Cause dei Santi 

  

Medzi modlitbami Blahoslavenej Márie Romero Meneses (1902-1977), Dcéry Panny Márie 
Pomocnice kresťanov, nájdeme: “Môj Bože, zmeň moje srdce, obnov ho, ale zanechaj 
mi spomienku na moju krehkosť a úbohosť, aby som ostala pokornou a zaslúžila si nové 
dary tvojho milosrdenstva… Dopraj mi, ó Bože, milosť utešovať tých, ktorých stretnem 
na ceste kalvárie… dopraj mi, ó Bože, byť vyjadrením Tvojej dobroty a milosrdenstva”. 

V mnohých častiach tohto rozsiahleho regiónu sa oratória a mládežnícke strediská 
často stávajú miestami prvotnej misijnej činnosti. Pre mnohých mladých nekresťanov, 
alebo tých, ktorí len povrchne prijali evanjelium Ježiša Krista, sa tieto výchovné in-
štitúcie stávajú miestom prvého kontaktu s kresťanským prostredím, s tými, ktorí na-
sledujú Ježiša. A práve v týchto kontextoch mladí chápu, že inšpirujúc sa evanjeliom, je možné vytvoriť 
novú spoločnosť pokoja, spravodlivosti a odpustenia. Toto je vskutku cesta, ktorú ukázal Pápež Benedikt 
XVI. v  postsynodálnej exhortácii “Africae Munus” (2010). 

 

Narodil som sa budhistom. Stal som sa kresťanom, 
misijným dobrovoľníkom a saleziánom. 

Aby naše oratória a mládežnícke strediská v Afrike a na Madagaskare boli 
skutočným poľom misijnej činnosti a prvotnej evanjelizácie. 


